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かすみがうら市議会運営委員会会議録 

                                               

令和４年２月８日 午後 １時２７分 開 議 

                                               

出 席 委 員 

委 員 長  川 村 成 二 

副委員長  来 栖 丈 治 

委  員  鈴 木 良 道 

委  員  佐 藤 文 雄 

委  員  加 固 豊 治 

委  員  櫻 井 繁 行 

                                               

欠 席 委 員 

                                 な  し 

                                               

委 員 外 議 員 

議  長  岡 﨑   勉 

副 議 長  田 谷 文 子 

                                               

出 席 説 明 者 

                                 な  し 

                                               

出 席 書 記 名 

議会事務局長  大 久 保 勉 

議会事務局補佐  石 毛 一 朗 

議会事務局係長  柏 﨑 博 子 
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議  事  日  程 

令和４年２月８日（火曜日）午後 １時２７分 開 議 

 

１．開  会 

２．議長あいさつ 

３．事  件 

 （１） 令和４年度第１回定例会の運営について 

    ・提出予定案件について 

    ・議案審査の方法について 

    ・一般質問について 

    ・施政方針に対する質問について 

    ・会期日程（案）について 

    ・新型コロナウイルス感染症拡大防止に係る議会運営について 

４．諮問に対する答申（案）について 

５．その他 

     ・議会事務局職員の新型コロナウイルス感染経過及び概要等について 

     ・議会先例集の改正について 

６．閉  会 

                                           

開 議  午後 １時２７分 

○川村成二委員長 

 こんにちは。 

 委員の皆様には、お忙しい中お集まりいただきまして、誠にありがとうございます。 

 ただいまの出席委員は６名で、会議の定足数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

 それでは、ただいまから議会運営委員会を開きます。 

 会議に入ります前に、岡﨑議長からご挨拶をお願いいたします。 

○議長（岡﨑 勉君） 

 皆さん、こんにちは。 

 開会に当たり、一言、ご挨拶申し上げます。 

 委員の皆様におかれましては、何かとお忙しい中、大変ご苦労さまでございます。 

 去る２月３日、議会事務局職員が新型コロナウイルスに感染したことはご存じのことと思いますが、

幸いにして、他の職員の感染はありませんでした。 

 引き続き、感染防止の徹底に努め、議会運営に影響が生じないように対応してまいりますので、ご理

解とご協力をお願い申し上げます。 

 さて、本日は、１月12日に貴委員会に諮問させていただきました令和４年第１回定例会の運営につき

ましてご審議賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 次に、新型コロナウイルスの感染が拡大している中、引き続き、感染の実情に合わせて、適正な議会

運営に努める必要があることから、第１回定例会の議会運営につきまして貴委員会のご意見を賜りたく

お願い申し上げます。 

 次に、その他といたしまして、かすみがうら市議会先例集につきまして、過去１年間の審議内容を踏

まえまして改正を行うものであります。改正後の先例集及び先例集別冊を後日タブレット端末に格納い
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たしますので、ご確認をお願い申し上げます。 

○川村成二委員長 

 ありがとうございました。 

 それでは、書記を指名します。議会事務局、柏﨑係長を指名いたします。 

 本日の日程は、会議次第のとおりであります。 

 それでは、早速、本日の日程事項に入ります。 

                                           

○川村成二委員長 

 本日の事件は、（１）令和４年第１回定例会の運営についてであります。 

 初めに、提出予定案件についてを議題といたします。 

 事務局から説明願います。 

○議会事務局長（大久保 勉君） 

 それでは、ご説明させていただきます。 

 概要でございます。令和４年かすみがうら市議会第１回定例会提出予定案件をご覧いただきたいと存

じます。報告案件が４件、承認案件が１件、条例案件が７件、補正予算案件が４件、新年度予算案件が

６件、その他案件が５件、全体で27件と予定されています。 

 本日は名称のみでございます。詳細につきましては、２月24日の議会運営委員会、全員協議会等で執

行部からの説明がございますので、よろしくお願いいたします。 

○川村成二委員長 

 以上で、説明が終わりました。 

 ただいまの件につきまして、ご質問等ございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 ご質問等はございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、ないようですので、次の議題に移ります。 

 次に、議案審査の方法についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 令和４年第１回定例会提出予定案件のうち、報告４件を除く承認１件、条例７件、補正予算４件、新

年度予算６件及びその他５件、合わせて23件の案件につきましては、先例により、議長を除く全議員で

構成する（仮称）令和４年第１回定例会議案審査特別委員会を設置し、これに付託の上、審査すること

でよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、一般質問についてを議題といたします。 

 一般質問の通告を締め切りました結果、８名の議員から通告がございました。 

 お諮りいたします。 

 一般質問の期間は、８名ですので、３日間とすることでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 
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 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 一般質問の通告内容につきまして、お目通し願います。 

 暫時休憩いたします。  ［午後 １時３１分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。 ［午後 １時３２分］ 

 それでは、一般質問の通告内容につきまして、ご意見等がございましたら、挙手の上、ご発言をお願

いいたします。 

 ご意見等はございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、ご意見等もないようですので、次の議題に移ります。 

 次に、施政方針に対する質問についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 令和４年第１回定例会招集告示日の２月24日木曜日に、施政方針案の原稿が配布される予定でありま

す。これに対する質問の通告期限を、３月３日木曜日の午後５時までとすることでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、質問の方法でありますが、先例により、持ち時間は質問及び答弁を合わせて30分以内、質問回

数は制限しないこととし、質問者は質問席から通告をした質問を行い、初回の質問は一括質問一括答弁

方式、再質問から一問一答方式とし、執行部は自席答弁とすることでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 暫時休憩いたします。  ［午後 １時３４分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。 ［午後 １時３４分］ 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、会期日程（案）についてを議題といたします。 

 補足説明を求めます。 

○議会事務局長（大久保 勉君） 

 令和３年11月30日開催の議会運営委員会においてご協議をいただきました令和４年第１回定例会の

会期日程（案）の中で、第９日目、３月11日金曜日につきまして、当初、中学校の卒業式が予定されて

いたため休会としておりましたが、この卒業式がコロナ禍の状況から市特別職のみ、市議会議員らの来

賓を招待せず、開催するとのことでございます。つきましては、この３月11日を休会とせず、会議を繰

り上げて開催してはどうかと考えております。 

 また、一般質問、施政方針に対する質問、（仮称）議案審査特別委員会の開議時間につきましては、午

後１時30分からにしてはどうかと考えております。ご協議をお願いいたします。 

○川村成二委員長 

 以上で、説明が終わりました。 

 ただいまの件につきまして、ご質問等がございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 



 5 

 また、ご意見、ご要望がございましたら、併せてお願いいたします。 

 ご質問等はございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、異議がないようですので、事務局説明のとおりとすることでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 ここで、お諮りいたします。 

 令和４年第１回定例会の会期は、３月３日木曜日から３月24日木曜日までの22日間といたしたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 ここで、お諮りいたします。 

 一般質問の日程につきましては、３月４日金曜日に３名、７日月曜日に３名、８日火曜日に２名とす

ることとし、施政方針に対する質問の日程は３月９日水曜日に実施することでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 なお、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、一般質問、施政方針に対する質問及び議案審査特

別委員会の開議時間を午後１時30分とすることでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 また、議案に対する討論の通告期限を３月22日火曜日の正午までとすることでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 なお、ただいま決定いたしました会期日程（案）につきましては、本委員会終了後、各議員にお知ら

せいたしますので、申し添えさせていただきます。 

 次に、新型コロナウイルス感染症拡大防止に係る議会運営についてを議題といたします。 

 事務局から説明を求めます。 

○議会事務局長（大久保 勉君） 

 新型コロナウイルス感染症の終息が見込めない状況でございます。第１回定例会の議会運営につきま

しては、令和３年の議会運営を踏襲して、資料のとおり行ってはどうかと考えております。 

 なお、制限しております執行部側の議場への入場でございますが、定例会最終日のみ執行部全員を入

場させてはどうかと考えております。 

 その他、前年の踏襲した内容の説明は省略いたしますので、ご覧おき願います。 

○川村成二委員長 

 以上で、説明が終わりました。 
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 ただいまの件につきましてご質問等ございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 また、ご意見、ご要望がございましたら、併せてお願いいたします。 

 ご質問等はございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、諮問に対する答申（案）についてを議題といたします。 

 答申（案）のデータをタブレット端末にお送りいたします。 

 暫時休憩いたします。  ［午後 １時３９分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。 ［午後 １時４１分］ 

 それでは、答申（案）につきまして、ご意見またはお気づきの点がありましたら、挙手の上、ご発言

をお願いいたします。 

 ご意見等はございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、ご意見等もないようですので、ここでお諮りいたします。 

 本案のとおり議長に答申し、２月24日に開催されます全員協議会で報告したいと思いますが、よろし

いでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次にその他でございますが、ここで議会事務局長から発言の申し出がありますので、これを許します。 

○議会事務局長（大久保 勉君） 

 議長のご挨拶にもございましたが、２月５日木曜日、議会事務局職員１名の新型コロナウイルス感染

が確認されております。議員の皆様方には、大変ご心配、ご迷惑等をおかけいたしました。誠に申し訳

ございません。 

 当該職員は、１月28日金曜日まで通常勤務をしておりました。職員が１月30日、日曜日午後に風邪等

の症状があり、市販の抗原検査キットによる検査を行い、その結果は陰性とのことでございました。翌

日31日月曜日には、大事を取って公職を休ませたところでございます。31日月曜日に症状等が治まらな

いため、医療機関を受診いたしまして、医師の判断によりＰＣＲ検査を行い、その結果が判明するまで

に二、三日を要するというようなことで、また症状等もあったために引き続き休ませたところです。２

月３日木曜日、正午頃に当該職員から、ＰＣＲ検査の結果が陽性であったとの報告を受け、直ちに議長

へ報告を行ったところでございます。また、ほかの事務局職員４名の抗原検査を実施し、その結果、全

員の陰性が確認できました。再度、事務局内及び各委員会室等の消毒を行いました。 

 なお、事務局職員は終日マスクを着用し、またパーティションの設置及び換気を行っていたため、国

が定める濃厚接触者に該当しないとのことが確認できました。 

 ２月２日、３日、４日におきましては、一般質問通告期間中であったため、受付の際には、事務室で

は密になってしまうことがあるため、委員会室等で受付のほうを行い、感染防止の対策を講じたところ

でございます。また、千代田庁舎１階で感染者数が複数確認されましたので、事務局入り口に誘導の設



 7 

備を設置いたしまして、他の市職員の入室を制限する措置を取っております。 

 当該職員の最終出勤日である１月28日から数えて本日で11日になりますが、他の事務局職員に体調の

変化は今のところございません。 

 以上、事務局職員の新型コロナウイルス感染経過及び概要等についてご報告をさせていただきました。 

○川村成二委員長 

 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

○加固豊治委員 

 感染した職員は、いつ頃、復帰する予定で進めていますか。 

○議会事務局長（大久保 勉君） 

 保健所のほうから当該職員のほうに、経過の観察期間ということで２月９日というような連絡が入っ

ております。ということで、数字的にはその日までということで考えております。ですが、一応念のた

め、その後３連休も控えておりますので、２月10日まで休んで、２月14日から出勤というような形では

予定してございます。 

○川村成二委員長 

 そのほかご質問はございますか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 ないようですので、次に市議会先例集の改正についてを議題といたします。議会事務局長から説明を

求めます。 

○議会事務局長（大久保 勉君） 

 タブレット端末の資料をご覧いただきたいと思います。 

 １年間の改正点が何点かございましたので、資料のとおり改正の上、タブレット端末のファイル管理

に格納したいと考えています。 

 概要につきましては、ご覧おきを願いたいと存じます。 

○川村成二委員長 

 以上で、説明は終わりました。 

 ただいまの件につきまして、ご質問等がございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 ご質問等はございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、異議がないようですので、このように先例集の改正については適用させていただきます。 

 以上で、本日の日程事項は全て終了いたしましたが、そのほか何かございますか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

 それでは、以上で本日の議会運営委員会を散会いたします。 

 ご苦労さまでした。 

 

 

散 会  午後 １時４８分
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かすみがうら市議会委員会条例第３０条第１項の規定により署名する。 

 

 

議会運営委員会委員長   川 村 成 二 

 


